



小记者投稿邮箱: zzbwzj@126.com

## 科技制作 丰富课余

自2007年以来,中原区伏牛路第四小学一直坚持参加河南省建筑模型锦标赛,参赛选手一度有百余人,多次获省一、二等奖的好成绩。2009年,我校成功承办了“我爱祖国海疆河南省青少年建筑模型锦标赛”郑州赛区的赛事。

11月20日上午,我校三年级三班朱俊梁

同学参加了第十二届全国青少年建筑模型教育竞赛河南省锦标赛,他的作品“梦想家园”创意小建筑模型制作从数百名选手中脱颖而出,并获河南省一等奖。我采访了他的辅导员王雪老师。王老师说,朱俊梁在去年的“绿野春天”花园别墅模型制作中也获得了河南省一等奖。

近年来,由于学校重视学生科技素质和

动手动脑能力的培养,多次在省、市建筑模型比赛和航海模型比赛中取得优异成绩。这些活动,丰富了我们的课余生活,使我们感受到科技的无穷魅力,激发了大家的探究意识和创造能力,从小树立远大理想。

校园记者 郭锦浩(中原区伏牛路第四小学六年级三班) 辅导老师 王玉香

校园图说



首届四驱车比赛 我拿到了第一名

11月22日下午,帝湖小学大操场上人声鼎沸,热闹非凡,这里正在进行的是我们帝湖小学的首届四驱车大赛。30名选手通过拼装、竞速两项比赛激烈角逐。

比赛开始了,选手们摩拳擦掌,没有比赛任务的同学则自觉地围拢在赛道旁边,担任拉拉队员。比赛的直线赛道,笔直向前,延伸着;比赛的环形赛道,像一条蜿蜒曲折的长蛇盘旋着。“四驱小少年”们带着精心制作的“秘密武器”,按照顺序排列在选手席上蓄势待发。当主持人宣布比赛开始之后,小选手们纷纷亮出各自的高招:上电池、调试、启动,四驱车经过主人的“调教”,像赋予了生命,在轨道上穿梭、绕弯、上交叉桥、变换轨道……速度又快,性能又稳。观众们的心也随着这些飞一样疾驶的小车跳动、狂奔,为选手们的精彩表现喝彩。虽然也有一些选手的车辆在闪电般旋转的时候冲出了跑道,丧失了资格,大家依然为选手们的努力加油鼓励。

经过几轮较量,最终我的爱车速度最快,过了最难的回旋,以17.50秒的成绩获得了总分第一名。

校园记者 卢圣辉(中原区帝湖小学六年级一班) 辅导老师 温慧

### 校园采访车

#### 解放之歌 代代传唱

你知道郑州解放的纪念日吗?63年前这一天,郑州的大街小巷到处都洋溢着《郑州解放之歌》的歌声。这首歌诞生于这个城市获得新生之际,歌中充满了郑州百姓欢庆解放的喜悦心情和对祖国未来的美好畅想。但是,随着时光的流逝,这首歌也被人慢慢淡忘。11月21日上午,二七塔下,一群少先队员又高唱起这首歌曲,并且给在这里的市民教唱,越唱人越多,越唱气氛越热烈。

这首歌之所以能够被传唱下来,与郑州解放的见证者张纯洁爷爷分不开,他把这首歌的歌词和曲谱完整地记录下来并保存至今。在郑州解放60周年,当时76岁的他将这首歌的线索第一个提供给郑州晚报发表。如今,他致力于传播和推广这首饱经岁月但历久弥新的歌曲,特别是在青少年中间,他希望这首见证郑州历史的歌曲能代代相传。

21日上午,张爷爷和我们二七区解放路小学的少先队员代表们来到二七广场,这些队员们已经学会了歌曲,他们热情地教给广场上的广大市民。我们全体少先队员向张爷爷保证:会把这首歌曲继续传唱下去,让更多的郑州人学会唱好,铭记历史。

校园记者 靳欣(二七区解放路小学六一班) 辅导老师 黄婕

### 墨香校园 亮丽风景

书法是中华民族的文化瑰宝,是人类文明的宝贵财富,是基础教育的重要内容。兴华小学提出“以字育德,以字启智,以字修身,以字促美”的目标,从学生的书写习惯抓起,培养学生提笔即是练字的习惯。为了提高全校师生的书写能力,学校还邀请中国硬笔书法协会会员张丽君老师到校为教师和学生进行书法培训指导。

今年8月,教育部在《关于中小学开展书法教育的意见》中,明确提出要在小学阶段开设书法课程,让书法进校园、进课堂。学校在以往开设书法课的基础上,又开设了“书写经典十分钟”活动。“同学们,请把手中的笔握好,‘眼离书本一尺远,胸离书桌一拳远,手离笔尖一寸远’摆好姿势,我们现在开始写字了。”伴着舒缓的音乐,校园里每天都会传出这样一段童声,这是我们“书写经典十分钟”

#### 精彩表演

最近,由我们中原区百花艺术小学16位同学组成的花蕾梦之队,代表中原区参加了2011年全国啦啦操锦标赛郑州站的比赛,一举夺得小学组自由舞无级别比赛冠军。

本次赛事由国家体育总局体操运动管理中心、河南省教育厅联合主办,是我国级别、水平最高的啦啦操大赛,我们能首次参加如此高规格比赛,心情又激动又紧张。我们在老师

活动的序曲,音乐响起后,整个校园立刻安静下来,此时随意走入任何一间教室,都可以看到同学们在认真书写的画面。

2011年2月,在郑州市小学生语文学科书写能力比赛中,二五班、五二班双双荣获大赛团体一等奖。2011年5月,在《书法报》举办的“全国中小学生好字行天下杯”书法比赛中,我校有36位同学获得全国大赛优秀奖,16位同学进入全国总决赛,7位同学获得全国铜奖。2011年11月,在“中华诵·2011学生规范汉字书写比赛”中,我校魏邱驰同学获得市级一等奖。所有成绩的取得,显示了同学们的整体书写水平。现在,书写已经成为兴华小学一道亮丽的风景!

校园记者 孙研(二七区兴华小学六年级一班) 辅导老师 郑皓

#### 树立品牌

的带领下刻苦训练,克服毫无此类比赛经验的各种困难,轻伤不下火线,一个动作重复几百遍、几千遍。终于以汗水铸就辉煌,为全区、全市争得了荣誉。我们将戒骄戒躁、刻苦训练,为使啦啦操成为我校的体育特色品牌项目而不断努力,今后取得更新、更好的成绩!

校园记者 孙嘉琳(中原区百花艺术小学六三班) 辅导老师 郭媛

Canon

Delighting You Always

感动常在 佳能

# 要出色的工作,也要出色的展示工作。



## 佳能彩色数码复合机促销进行中

### 智有道 简从容

ImageRUNNER ADVANCE C2020/C2025/C2030

佳能彩色数码复合机

复印 打印 彩色扫描 彩色发送 传真 网络

(图片为 IR-ADV C2030)

买 IR-ADV C2000 系列 送双纸盒组件-AF1



活动期间: 2011.10.8~2011.12.30